



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 11 ноября 2017 года, N 228 (6892) Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ: ОДНО ПРОШЛОЕ И ОБЩЕЕ БУДУЩЕЕ, СОТРУДНИЧЕСТВО РАДИ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ И ВЗАИМНОГО ПРОЦВЕТЕНИЯ» В САМАРКАНДЕ



Уважаемый господин Энча! Уважаемая госпожа Могерини! Уважаемые министры иностранных дел, руководители международных организаций и главы дипломатических миссий, участники конференции! Дамы и господа!

Искренне приветствую на благодатной узбекской земле — в древнем городе Самарканде всех участников и гостей международной конференции по вопросам безопасности и устойчивого развития в регионе Центральной Азии.

Выражаю особую благодарность Организации Объединенных Наций и лично Генеральному секретарю господину Антониу Гутерришу за поддержку инициативы о проведении нашего форума.

Рад видеть в этом зале министров иностранных дел стран Центральной Азии, высоких гостей из России, Китая, США, государств Европы, Японии, Турции, Ирана, Индии, Пакистана, Афганистана, представителей СНГ, ШОС, ОБСЕ и других партнерских организаций.

Уважаемые участники конференции! Важность и актуальность нашего форума ярко отражены в его названии — «Центральная Азия: одно прошлое и общее будущее, сотрудничество ради устойчивого развития и взаимного процветания».

Народы нашего региона связаны друг с другом тысячелетними узами братства и добрососедства.

Нас объединяют общие история, религия, культура и традиции.

Находясь в «сердце» Евразии, регион является мостом, соединяющим Европу и Ближний Восток, Южную и Восточную Азию, граничит с такими крупнейшими государствами, как Россия и Китай.

Регион богат природными ресурсами, здесь накоплен уникальный культурно-

цивилизационный потенциал, оказавший определяющее влияние на развитие многих стран и целых регионов.

В то же время в Центральной Азии пересекаются интересы мировых держав, регион примакает к очагам нестабильности и конфликтов, испытывая на себе влияние всех негативных процессов, происходящих в ближнем и дальнем зарубежье.

Закономерен вопрос: **как будет развиваться ситуация в регионе?**

**По сценарию конфликтов и противостояний или по пути сотрудничества и прогресса?**

Будущее нашего региона с общей численностью населения более 70 миллионов человек формируется каждым государством Центральной Азии.

По нашему твердому убеждению, прочным фундаментом и гарантом его устойчивого развития и процветания являются готовность и искреннее стремление к сотрудничеству, а также ответственность всех центральноазиатских стран за общее будущее.

**Узбекистан является сторонником скорейшего разрешения имеющихся разногласий и укрепления взаимного доверия.**

Именно на основе принципов добрососедства и взаимовыгодного партнерства наши государства смогут более эффективно реализовать свой потенциал в торгово-экономической, транспортно-коммуникационной, культурно-гуманитарной сферах, в вопросах безопасности и стабильности.

**Уверен, что от этого выиграют все — как государства Центральной Азии, так и другие страны.**

Наша главная цель — общими усилиями превратить Центральную Азию в стабильный, экономически развитый и процветающий регион.

Для этого нам необходимо совместно устранить условия и причины, подпитывающие и провоцирующие конфликтный потенциал, обеспечить сопряжение перспектив национального развития с общерегиональными приоритетами.

Осознавая наши общие приоритеты развития, сегодня мы ищем разумные компромиссы по таким острым вопросам региональной повестки, как границы, водопользование, транспорт и торговля.

На полях сегодняшней конференции **Узбекистаном, Казахстаном и Туркменистаном подписан Договор о районе точки стыка государственных границ.**

Данное соглашение бессрочное и не подлежит денонсации, еще больше скрепит узы дружбы между тремя соседними государствами.

За последнее время Узбекистан и Кыргызстан согласовали 85 процентов своей границы. Фактически решена одна из застарелых проблем.

Расширилось сотрудничество в сфере транспорта. Возобновлено авиасообщение с Таджикистаном. Растут объемы товарооборота, укрепляются связи между приграничными территориями, активизировался культурно-гуманитарный обмен.

Вместе с тем считаем: **достигнутые первые результаты — не повод для самоуспокоения. Мы все еще находимся в начале пути.**

**Какие конкретные задачи нам важно и нужно решить сегодня, чтобы обеспечить достойное будущее?**

**Во-первых, это развитие торгово-экономических связей и создание благоприятных условий для роста товарооборота и укрепления кооперации.**

Практическим шагом в этом направлении может стать создание **Регионального экономического форума.**

Речь идет об открытой площадке для прямого диалога между бизнес-сообществами и предметного обсуждения конкретных проектов торгово-экономического, инвестиционного и инновационного взаимодействия.

Наши неоднократные встречи с представителями деловых кругов и ведущих предприятий стран региона позволили заметно активизировать экономические связи, увеличить объемы взаимной торговли.

Так, с начала года **товарооборот Узбекистана со странами региона вырос в среднем на 20 процентов**, а с отдельными государствами — почти на **70 процентов.**

Приоритетное внимание должно уделяться **межрегиональному сотрудничеству.** В этой связи предлагаю учредить **Ассоциацию руководителей (хокимов) регионов и бизнес-сообществ государств Центральной Азии.**

По расчетам экспертов ООН, эффективная кооперация стран Центральной Азии могла бы за **10 лет повысить региональный ВВП как минимум в два раза.**

Убежден, что эти механизмы позволят напрямую задействовать индустриальный, инвестиционный, интеллектуальный потенциал регионов наших стран, обеспечить устойчивое развитие всей Центральной Азии.

**Во-вторых, необходимо более эффективно задействовать транзитно-логистический потенциал региона и обеспечить опережающее развитие транспортной инфраструктуры.**

С удовлетворением хотел бы отметить, что странами региона предприняты практические шаги в этом плане.

Туркменскими друзьями открыты новые железнодорожный и автомобильный мосты **Туркменабад — Фараб** через Амударью. Это важный участок транспортно-транзитного маршрута **Узбекистан — Туркменистан — Иран — Оман.** Достигнута договоренность о скорейшем начале строительства железной дороги **Узбекистан — Кыргызстан — Киргизия**, а также проведен пилотный автопоезд по данному транспортному коридору.

В этой связи полагаем необходимым разработать и принять **общерегиональную Программу развития транспортных коммуникаций.**

Для согласования наших общих подходов мы планируем провести в 2018 году в Ташкенте **международную конференцию на тему «Центральная Азия в системе международных транспортных коридоров: стратегические перспективы и нерешенные вопросы».**

Надеюсь на активное участие в ее работе всех наших партнеров.

**В-третьих, это углубление практического взаимодействия в целях обеспечения безопасности и стабильности в Центральной Азии.**

Сегодня все страны региона в равной степени сталкиваются с угрозами терроризма, религиозного экстремизма, транснациональной преступности и наркотрафика.

(Окончание на 2-й стр.)

## ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРОВЕЛ ВСТРЕЧИ С ВЫСОКОПОСТАВЛЕННЫМИ УЧАСТНИКАМИ МЕЖДУНАРОДНОГО ФОРУМА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 10 ноября провел двусторонние встречи с Верховным представителем Европейского союза по иностранным делам и политике безопасности, вице-президентом Еврокомиссии Федерикой Могерини, министром иностранных дел Ирана Мухаммадом Джавадом Зарифом и министром экономики Турции Нихатом Зейбекчи, принявшими участие в Международной конференции по обеспечению безопасности и устойчивого развития в Центральной Азии под эгидой ООН в Самарканде.

В качестве приоритетных направлений взаимодействия обозначены дальнейшее развитие политического диалога, увеличение объемов взаимного товарооборота и усиление кооперации в различных отраслях экономики, формирование эффективной транспортно-коммуникационной сети в нашем регионе. Подчеркнуто, что важная роль в продвижении взаимовыгодных проектов отводится деятельности совместной Межправительственной комиссии.

Глава внешнеполитического ведомства Ирана поблагодарил Президента нашей страны Шавката Мирзиёева за теплый прием и передал приветствия Президента Ирана Хасана Рухани.

На встрече с министром экономики Турции Нихатом Зейбекчи обсуждены вопросы практической реализации договоренностей в сфере двустороннего торгово-экономического, инвестиционного и финансового сотрудничества, достигнутых в ходе государственного визита Президента Узбекистана в Турцию 25–26 октября этого года.

Особое внимание уделено практической реализации конкретных проектов в сфере модернизации энергетической и транспортной инфраструктуры, развития туристического сектора, а также создания современных промышленных предприятий и логистических центров, с привлечением прямых инвестиций ведущих турецких компаний и банков.

Нихат Зейбекчи передал Президенту нашей страны Шавкату Мирзиёеву искренние приветствия и наилучшие пожелания Президента Турции Реджепа Тайипа Эрдогана и заверил, что турецкая сторона решительно привлечена к выполнению договоренностей и соглашений, принятых на высшем уровне.

УзА.

## РЕГИОН УНИКАЛЬНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ И ОГРОМНОГО ПОТЕНЦИАЛА

В Самарканде начала работу международная конференция под эгидой ООН «Центральная Азия: одно прошлое и общее будущее, сотрудничество ради устойчивого развития и взаимного процветания». На ней выступил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.



Представительный международный форум собрал вместе глав внешнеполитических ведомств стран Центральной Азии, официальные делегации высокого уровня из государств СНГ, Европы, Азии и Америки, руководителей международных организаций, включая ООН, ЕС, ОБСЕ, ШОС, СНГ, ЕБРР, около ста авторитетных

международных экспертов и сотрудников ведущих зарубежных СМИ, а также представителей дипломатического корпуса, аккредитованного в Узбекистане.

Сегодня весь мир следит за преобразованиями в Центральной Азии, рассматривая значительное расширение многовекторного регионального сотрудни-

«Мирная, экономически процветающая Центральная Азия — наша важнейшая цель и ключевая задача», подчеркнул Шавкат Мирзиёев, выдвинув целый ряд инициатив, в том числе по проведению в Узбекистане международной конференции, которая стала бы эффективной площадкой для обсуждения актуальных вопросов обеспечения безопасности и устойчивого развития и выработки дальнейших конкретных шагов на этом пути.

Теплая и радужная атмосфера международной конференции, проводимой в Самарканде в рамках данной инициативы, отражает сегодняшний центральноазиатский дух, для кото-

(Окончание на 2-й стр.)

## ПРЕЗИДЕНТ НАШЕЙ СТРАНЫ ОЗНАКОМИЛСЯ СО СТРОИТЕЛЬСТВОМ МЕЖДУНАРОДНОГО НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО ЦЕНТРА ИМАМА БУХАРИ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 10 ноября посетил комплекс Имама Бухари в Пайарыкском районе Самаркандской области.

По инициативе главы нашего государства при данном комплексе создается Международное научно-исследовательский центр Имама Бухари.

Президент ознакомился с комплексом Имама Бухари, концеп-

(Окончание на 2-й стр.)

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ: ОДНО ПРОШЛОЕ И ОБЩЕЕ БУДУЩЕЕ, СОТРУДНИЧЕСТВО РАДИ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ И ВЗАИМНОГО ПРОЦВЕТЕНИЯ» В САМАРКАНДЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Эффективное противодействие этим вызовам можно обеспечить только сообща, в рамках механизмов практического сотрудничества стран региона.

По нашему глубокому убеждению, необходимо отказаться от деления угроз безопасности на «свои и чужие», на деле придерживаться принципа «неделимости безопасности».

Важную роль в решении проблемы региональной безопасности, прежде всего в контексте использования инструментов превентивной дипломатии, призвана играть Организация Объединенных Наций.

Необходимо также укреплять взаимодействие в рамках механизмов СНГ, ШОС, ОБСЕ и других авторитетных международных и региональных структур.

Сегодня перспективы стабильного и устойчивого развития в Центральной Азии неразрывно связаны с достижением мира в соседнем Афганистане.

Одна из первоочередных задач — всестороннее содействие интеграции Афганистана в региональные экономические процессы.

Это станет важнейшим вкладом в усилия мирового сообщества по обеспечению мирного развития в Афганистане.

Подчеркну, что Узбекистан продолжит активное участие в экономиче-

ском восстановлении соседней страны, развитии ее транспортной и энергетической инфраструктуры, подготовке национальных кадров.

Приоритетным направлением обеспечения стабильности и устойчивого развития в Центральной Азии является противодействие экстремистской идеологии, под влиянием которой чаще всего попадают молодые люди, только вступающие в жизнь.

Центральная Азия — один из самых «молодых» регионов по возрастному составу населения: молодежь составляет около 60 процентов, что значительно превышает среднемировые показатели.

Именно поэтому Узбекистан на недавней сессии Генеральной Ассамблеи ООН в Нью-Йорке выступил с инициативами о разработке Конвенции о правах молодежи и принятой специальной резолюции «Промышленность и толерантность».

Поддержка этих инициатив всеми странами Центральной Азии станет мощным сигналом нашей готовности предпринять радикализацию взглядов молодежи, обеспечить социальную реабилитацию тех, кто сбился с пути, и вернуть их к нормальной жизни.

Как показывает наш опыт, наиболее эффективным инструментом противодействия экстремизму является просвещение, прежде всего молодежи, доведение до нее гуманистической сути ислама, истинных ценностей исламской культуры.

В этом плане мы приняли решение о создании Международного исследовательского Центра имени Имама Бухари в Самарканде и Центра исламской цивилизации в Ташкенте.

В четвертых, это скорейшее и окончательное завершение процесса делимитации и демаркации государственных границ.

Решив приграничные проблемы, мы заложим прочный фундамент для расширения торгово-экономического и культурно-гуманитарного сотрудничества между нашими странами.

Считаем необходимым продолжить слаженную и скрупулезную совместную работу по решению нерешенных вопросов, возникающих на переговорах по делимитации государственных границ.

Уверен, что путем учета взаимных интересов, на основе разумных компромиссов и эквивалентного обмена мы в самом скором времени сможем разрешить эту важнейшую проблему.

В пятых, это скорейшее урегулирование проблем справедливого водопользования в регионе.

Убеден, что в решении этих вопросов необходимо опираться на международные правовые нормы, которые учитывали бы интересы всех государств региона.

Узбекистан поддерживает проекты конвенций об использовании водных ресурсов бассейнов рек Амударья и Сырдарья, разработанные ООН.

Объединения усилий также требуют решения острых проблем, связанных с Аральской экологической катастрофой. Это не только наша общая боль, но и наша общая задача.

Без соответствующей консолидации как на региональном, так и на международном уровне нам не выработать адекватного ответа на эти вызовы.

В этом ключе мы считаем необходимым активизировать деятельность всех государств Центральноазиатского региона в интересах решения насущных проблем Приаралья, а также в целях привлечения донорского содействия к реализации социально значимых проектов и программ.

В шестых, необходимо укрепление культурно-гуманитарных связей, отношений дружбы и добрососедства между нашими государствами и народами.

Это одно из главных условий интенсификации регионального сотрудничества в Центральной Азии.

С этой точки зрения мы выступаем за продолжение активного культурно-гуманитарного диалога, регулярное проведение дней культуры и творческих мероприятий в наших странах, развитие образовательного и туристического обмена как важнейших инструментов «народной дипломатии».

В конечном счете простое и открытое человеческое общение — самый надежный способ укрепить в регионе

обстановку дружбы, взаимопонимания и стабильности.

Уважаемые дамы и господа!

Думаю, вы согласитесь со мной, что решение актуальных вопросов в Центральной Азии возможно лишь посредством объединения усилий наших стран на основе принципа общей ответственности.

Реализации вышеназванных задач могла бы способствовать организация регулярных консультативных встреч глав государств Центральной Азии.

Мы исходим из понимания того, что сегодня в регионе ощущается реальная потребность в совместном поиске путей решения общерегиональных проблем.

Это также нашло отражение в заявлениях министров иностранных дел стран Центральной Азии на полях 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Подчеркну, что речь не идет о создании новой международной организации Центральной Азии или какой-либо интеграционной структуры со своим уставом и надгосударственными органами.

Деятельность региональной площадки диалога будет направлена исключительно на «сверку часов» по ключевым вопросам регионального развития.

Считаем также важным по итогам нынешней конференции обратиться к Генеральной Ассамблее ООН с призывом принять специальную резо-

люцию об укреплении регионального и международного сотрудничества по обеспечению мира, безопасности и устойчивого социально-экономического развития в Центральноазиатском регионе.

Ее принятие стало бы весомой поддержкой со стороны ООН и всего международного сообщества усилий наших государств по укреплению конструктивного диалога, расширению взаимовыгодного сотрудничества и выработке согласованных подходов к решению существующих проблем в регионе.

Уважаемые участники конференции!

Центральная Азия — это на самом деле регион уникальных возможностей и огромного нереализованного потенциала.

Обеспечение устойчивого развития, стабильности и процветания в регионе — наша общая и вполне достижимая задача.

Несомненно, сегодняшняя конференция станет еще одним шагом в продвижении к этой благородной цели, будет содействовать практическому решению ключевых задач, выдвинутию новых, востребованных идей и предложений, направленных на укрепление нашего общего «Центральноазиатского дома».

Желаю всем участникам и гостям форума плодотворной работы и приятного пребывания в Самарканде. Благодарю за внимание.

## РЕГИОН УНИКАЛЬНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ И ОГРОМНОГО ПОТЕНЦИАЛА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Предваряя непосредственную работу, на конференции продемонстрировано видеоприветствие Генерального секретаря ООН Антониу Гутерриша. Генсек выразил благодарность Президенту Шавкату Мирзиёеву за организацию конференции, подчеркнул важность укрепления регионально-сотрудничества и заверил во всемерной поддержке со стороны ООН и ее структур. Необходимо отметить, что глава ООН в нынешнем году посетил все пять государств Центральной Азии. Так, по итогам июньского визита в Узбекистан Антониу Гутерриш поддержал реформы в стране, ее внешнеполитический курс, а также заверил, что ООН будет содействовать продвижению инициатив Узбекистана на международной арене.

Также с приветственным обращением перед участниками конференции выступили помощник Генерального секретаря ООН по политическим вопросам Мирослав Енча, Верховный представитель ЕС по иностранным делам и политике безопасности, вице-президент Еврокомиссии Федерика Могерини, министры иностранных дел стран Центральной Азии и другие участники.

На мероприятии отмечалось, что, находясь на перекрестке Великого шелкового пути, Центральная Азия в течение тысячелетий способствовала развитию цивилизации, диалогу и взаимопониманию мировых культур, языков, религий.

В настоящее время Центральная Азия имеет важное геополитическое значение, происходящие здесь процессы оказывают влияние на состояние стабильности всего Евразийского континента.

Красной нитью сквозь все выступления проходил важнейший тезис о том, что без развития торгово-экономических, культурно-гуманитарных связей, углубления политического диалога между странами Центральноазиатского региона невозможно обеспечение региональной, а также глобальной безопасности. В то же время при отсутствии мира и стабильности невозможен прогресс в социально-экономическом развитии. Кооперация, тесное взаимодействие по всем вопросам глобальной повестки дня — основа прогресса.

В первый день работы конференции состоялись секционные заседания, посвященные таким актуальным вопросам, как обеспечение региональной стабильности и безопасности, сотрудничество в сфере водопользования и экологии. Отмечалось, что безопасность в Центральной Азии является неотъемлемой частью глобальной безопасности. Это в первую очередь нейтрализация угроз распространения терроризма и экстремизма, меры, нацеленные на борьбу с незаконным оборотом наркотиков, нелегальной торговлей оружием, организованной преступностью, торговлей людьми и предотвращение угроз в информационной сфере. Подчеркнута

необходимость более тесного и скоординированного сотрудничества стран региона в деле предупреждения новых вызовов и угроз, а также взаимодействия с международными и региональными организациями и странами-партнерами.

Обозначена важность вопросов укрепления двустороннего и регионального сотрудничества по рациональному и комплексному использованию водно-энергетических ресурсов в Центральной Азии с учетом интересов всех государств региона.

Участники отметили важность расширения политического диалога. В текущем году он наполнился новым содержанием, значением, самое главное — реальными шагами на сближение, устранение преград для взаимодействия. Так, открыта новая страница в сотрудничестве Узбекистана и Туркменистана. Заключен исторический договор о стратегическом партнерстве, подписан солидный пакет документов по всем направлениям взаимодействия.

Главы Узбекистана и Казахстана с начала 2017-го встретились уже шесть раз. И каждая встреча была ознаменована новыми соглашениями и договоренностями. Принята совместная декларация о дальнейшем углублении стратегического партнерства. Впервые в истории отношений двух стран прошел совместный бизнес-форум, в ходе которого подписано контрактов на один миллиард долларов. Развивается приграничное сотрудниче-

ство, взаимодействие в сфере транспортных коммуникаций.

За короткий период времени узбекско-кыргызские взаимоотношения вышли на положительный трек своего развития. Одним из важнейших событий стало подписание Договора об узбекско-кыргызской Государственной границе на согласованную протяженность, которая составляет 85 процентов от общей линии, и его практическая реализация. Кроме того, если по итогам 2016 года взаимный товарооборот вырос на 23 процента, составив 167,5 миллиона долларов, то за первое полугодие 2017 года данный показатель увеличился уже на 69 процентов, достигнув 112 миллионов долларов.

Масштабное празднование Дней узбекской культуры в Таджикистане впервые за последние 20 лет стало демонстрацией истинности братских отношений между двумя народами. Открыто прямое авиасообщение между Ташкентом и Душанбе. Развивается взаимная торговля.

Активный региональный курс Узбекистана на сближение со всеми без исключения государствами Центральной Азии и интенсификацию политического диалога на высшем уровне позволил достичь значимых практических результатов. Новый импульс получили такие направления сотрудничества, как торгово-экономическое, транспортно-коммуникационное и культурно-гуманитарное. Идет регулярный обмен делегациями деловых кругов, а также налажено проведение

совместных бизнес-форумов и ярмарок.

Все это закладывает прочный фундамент для региональной интеграции, превращения Центральной Азии в регион сотрудничества и развития.

Только за первую половину 2017 года товарооборот Узбекистана со странами Центральной Азии увеличился на 20 процентов.

В ходе секционных заседаний участники конференции обмениваются мнениями по актуальным вопросам. Выступления и дискуссии участников показывают схожесть позиций по многим вопросам повестки дня, в том числе касающимся необходимости усиления внимания к воспитанию молодежи, обеспечения ее активного участия в общественно-политической, экономической жизни. Обсуждаются конкретные направления наращивания сотрудничества между центральноазиатскими странами в политической, торгово-экономической, инвестиционной, транспортно-коммуникационной, водно-энергетической, экологической и культурно-гуманитарной сферах.

Сегодня, во второй день международной конференции будет сделан акцент на развитие регионального сотрудничества. Среди участников распространены проект коммюнике для предварительного обсуждения, которое будет принято по завершении работы конференции.

Фироза КУБАРЕВА, наш корр. Фото: Е. Шамсидинова, УзА.

## ПРЕЗИДЕНТ НАШЕЙ СТРАНЫ ОЗНАКОМИЛСЯ СО СТРОИТЕЛЬСТВОМ МЕЖДУНАРОДНОГО НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬНОГО ЦЕНТРА ИМАМА БУХАРИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На территории комплекса планируется строительство чайханы, пунктов торговли, фонтана и других необходимых объектов. С двух сторон комплекса на основе ландшафтного дизайна планируется разбить соответствующие местным климатическим условиям кустарники и цветники.

Глава нашего государства обратил особое внимание на вопрос создания необходимых условий для посетителей. Этот центр носит научно-просветительский характер, сказал Шавкат Мирзиёев.

Сюда будут приходить люди, отправляющиеся в священный хадж. Поэтому необходимо создать все условия для посетителей, построить частные гостиницы. Здесь будут также созданы условия для изучения хадисов. При реализации проекта необходимо особо учитывать это обстоятельство. В будущем центр должен стать обителью, пропагандирующей нашу

священную религию, неоценимый вклад наших предков в развитие хадисоведения.

В соответствии с постановлением о создании Международного научно-исследовательского центра Имама Бухари от 27 марта 2017 года в настоящее время здесь ведутся строительные работы. На территории, занимающей шесть гектаров, будет также построена высшая школа хадисоведения. В здании научно-исследовательского центра будут созданы кабинеты для изучения хадисов, библиотека рукописей, музей и другие.

Глава нашего государства дал поручения по осуществлению строительства данного центра с учетом сочетания традиций национальной и современной архитектуры, использованию качественных строительных материалов, разработке плана мероприятий по широкому налаживанию паломнического туризма.

М. ЭЛМУРодов, корр. УзА.

## ВСТРЕЧА «ЕВРОПЕЙСКИЙ СОЮЗ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ»

В Самарканде в комплексе «Форумлар мажмуа» 10 ноября состоялась очередная встреча министров иностранных дел государств формата «Европейский союз — Центральная Азия».

Министры иностранных дел Республики Узбекистан — Абдулазиз Камиллов, Республики Казахстан — Кайрат Абдрахманов, Кыргызской Республики — Эрлан Абдылдаев, Республики Таджикистан — Сироджидин Асолов, Туркменистана — Рашид Меревдов, Верховный представитель Евросоюза по иностранным делам и политике безопасности, вице-президент Еврокомиссии Федерика Могерини и комиссар ЕС по международному сотрудничеству и развитию Невен Мимица в встрече обсудили актуальные вопросы сотрудничества.

Отдельное внимание было уделено будущим отношениям в данном формате,

перспективам экономического развития региона, а также региональному взаимодействию и вопросам безопасности.

По итогам встречи принято Совместное коммюнике «ЕС и Центральная Азия: работа во благо более безопасного и успешного будущего вместе».

Следующую встречу глав МИД решено провести в 2018 году в Брюсселе.

Министр иностранных дел Республики Узбекистан Абдулазиз Камиллов и Верховный представитель Европейского союза Федерика Могерини провели брифинг для представителей СМИ.

УзА.

## Слово участникам

Мирослав Енча, помощник Генерального секретаря ООН по политическим вопросам:

— Глубоко символично, что конференция проходит в Самарканде. Этот город является воплощением единого исторического прошлого и сегодня — общего будущего Центральной Азии. В настоящее время многосторонние отношения важны как никогда. Мы сталкиваемся со все возрастающими проблемами — распространением терроризма, радикализмом, климатическими изменениями, миграционными процессами и другими. Ни одна страна не в состоянии справиться с ними в одиночку.

Мы рассматриваем данную конференцию как возможность придать импульс региональному сотрудничеству. Новая веха в развитии отношений стран региона будет служить маяком для международных организаций. Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев в своем обращении к участникам конференции выдвинул очень важную инициативу о принятии специальной резолюции по Центральной

Азии. Стабильность и процветание Центральной Азии в интересах всех. ООН готова оказывать поддержку в данном направлении. Совместно мы сможем многого добиться.

Сунь Лицзе, Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в Узбекистане:

— Состоявшаяся в Самарканде под эгидой ООН конференция по вопросам обеспечения безопасности и устойчивого развития в Центральной Азии стала практическим шагом на пути укрепления добрососедских, дружеских и равноправных партнерских отношений между странами одного из ключевых регионов мира. Эффективная платформа для обмена мнениями по вопросам реализации новых перспективных экономических и гуманитарных проектов продемонстрировала позитивную динамику расширения конструктивного диалога в регионе по всем направлениям. Мы солидарны с новыми подходами и инициативами руководства Узбекистана о перспективах совместного мирного, взаимовыгодного развития стран Центральной Азии и готовы к

широкому и всестороннему взаимодействию в этом направлении.

Тадаичи Ямамото, спецпредставитель Генерального секретаря ООН по Афганистану:

— Состоявшийся форум открывает новые возможности для гармоничного развития стран Центральной Азии, решения многих острых региональных проблем, включая мирное урегулирование ситуации в Афганистане. Узбекистан активно способствует укреплению стабильности в этой стране, выступает инициатором важных экономических проектов. Выдвинутая Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым на конференции инициатива по модернизации транспортно-логистической системы региона является приоритетной для правительства Афганистана. Совершенствование транспортных коммуникаций, реализация других проектов будет способствовать повышению экономического потенциала, откроет новые перспективы для установления межнационального согласия в этой стране и укрепления стабильности в регионе.

Фредерик Старр, председатель института Центральной Азии и Кавказа при Совете американской внешней политики (США):

— Состоявшаяся в Самарканде конференция по вопросам обеспечения безопасности и устойчивого развития Центральной Азии считаю историческим событием как для всего региона, так и для Узбекистана. Участие в этом мероприятии представителей всех стран региона, авторитетных международных организаций свидетельствует о том, что благодаря инициативам Президента Шавката Мирзиёева ваша страна становится важным консолидирующим центром Центральной Азии. Проведение форума — значительный шаг вперед на пути укрепления добрососедских, равноправных и взаимовыгодных контактов, направленных на прогресс в экономическом и гуманитарном сотрудничестве между странами Центральной Азии.

Записал Ринат АБДУЛМАНОВ, наш соб. корр.

Деловая среда

## Уполномочен защитить права и интересы предпринимателей

Для совершенствования делового климата в стране и создания новых действенных механизмов защиты прав и законных интересов представителей малого бизнеса и частного предпринимательства по инициативе Президента в мае 2017 года учрежден институт Уполномоченного по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства.

Основными задачами, стоящими перед уполномоченным, является участие в формировании и реализации государственной политики в сфере предпринимательства, осуществление контроля за соблюдением прав и законных интересов его субъектов, оказание правовой поддержки при осуществлении проверок их деятельности.

Для их решения подписаны меморандумы с государственными органами, негосударственными некоммерческими организациями и другими институтами гражданского общества по содействию в области защиты прав субъектов предпринимательства и развития их деятельности.

На сегодняшний день Уполномоченным по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства рассмотрено свыше 350 обращений, поступивших в его адрес. По

результатам этой работы государственным органам внесены 11 представлений по восстановлению нарушенных прав предпринимателей, а также четыре предостережения о недопущении нарушения законодательства по соблюдению прав и законных интересов субъектов предпринимательства.

С целью изучения и решения насущных и проблемных вопросов субъектов предпринимательства уполномоченный побывал во всех районах и городах семи регионов республики, провел открытый диалог почти с десятью тысячами предпринимателей и оказал практическую помощь тем, кто обратился за ней.

Так, в сентябре нынешнего года было рассмотрено обращение ООО «Век Mega Textile», которому под разными предложениями не выделяли земельный участок в восемь гектаров в Сергеевском районе вдоль

Ташкентской кольцевой автомобильной дороги для строительства фабрики по производству текстильной продукции.

После вмешательства Уполномоченного по защите прав предпринимателей земельный участок был выделен, здесь ведется работа по строительству текстильного предприятия. Со сдачей его в эксплуатацию планируется создать свыше 500 рабочих мест и осуществлять экспорт в объеме восьми миллионов долларов в год.

А на выездной встрече уполномоченного с предпринимателями Паркентского района нашло свое решение обращение фермерского хозяйства «Обидота», в котором содержалась просьба об оказании содействия в получении права собственности на здание и сооружение животноводческой фермы. Обращение получило положительный результат в виде соответствующего решения хокима района.

**Миршод НАСУЛЛАЕВ,**  
главный консультант  
аппарата Уполномоченного  
при Президенте  
Республики Узбекистан  
по защите прав и законных  
интересов субъектов  
предпринимательства.

Конкурсы

## В большой полет на крыльях собственной мечты

Новое поколение женщин сформировалось в независимом Узбекистане — инициативное, смелое и предприимчивое, проявляющее ответственность за судьбу не только свою и своей семьи, но и родной махаллы, любимой Родины.

Этому во многом способствует политика государства, направленная на всестороннюю поддержку их чаяний и устремлений, создание достойных условий для самореализации, учебы, труда и отдыха, гармоничного развития. Вдохновленные всеобщим вниманием, женщины проявляют энтузиазм, пробуют свои силы в науке, образовании, искусстве, спорте, предпринимательстве, достигают весомых результатов.

Формирование в нашей стране благоприятной бизнес-среды, особенно стремительная ее либерализация за последние годы, придали мощный импульс вовлечению в предпринимательское движение огромного числа девушек. Активное содействие в этом деле им оказывает Комитет женщин Узбекистана, основываясь на обширной нормативно-правовой базе республики, предоставлении ряда льгот и преференций в налоговых и таможенных платежах, кредитовании, лизинге, аренде производственных помещений. Уделяется много внимания и профессиональной подготовке бизнес-леди всех возрастов, их обучению правовым основам предпринимательства, востребованным на рынке труда ремеслам и специальностям, что способствует увеличению доходов семьи.

В частности, с прошлого года Комитет женщин проводит конкурс на самый лучший бизнес-проект девушки-предпринимательницы среди выпускниц колледжей Республики Каракалпакстан, областей и Ташкента.

В нынешнем году на уровне средних специальных, профессиональных образовательных учреждений в конкурсе приняли участие свыше 223 тысяч представительниц 1 410 колледжей страны.

Пройдя начальные этапы состязания, 82 девушки приняли участие в республиканском туре, причем 29 финалисток выступили со своим бизнес-планом в промышленной отрасли, 26 — в сельском хозяйстве, 27 — в сфере услуг.

Победительниц конкурса чествовали на церемонии награждения, в которой приняли участие представители Комитета женщин Узбекистана, Министрства занятости и трудовых отношений, Центра среднего специального образования, Центрального банка, Ассоциации деловых женщин «Тадбиркор аёл», Торгово-промышленной палаты, а также коммерческих банков, организаций, средств массовой информации.

На торжественном мероприятии, которое состоялось в Узбекском Национальном акаде-

мическом драматическом театре, молодым предпринимательницам вручены специальные дипломы, сертификаты банков, благодарственные письма, памятные подарки. В их честь звучала музыка, исполнены популярные песни и танцы известными мастерами сценического искусства страны.

— Я очень счастлива, так как это незабываемый день, когда ощутила высокое доверие государства к нам, молодым, его заботу, обрела крылья, — делится впечатлениями одна из конкурсанток, выпускница Шахрисабзского медицинского колледжа Нозимабону Рузиева. — Давно уже мечтала об открытии фитнес-клуба, так как с детства занималась спортом и хочу, чтобы все мои землячки вели здоровый, активный образ жизни. Обучаясь в колледже, принимала участие в разных акциях и семинарах Комитета женщин, направленных на поддержку женщин-предпринимателей и бизнес-образование. После этого задумалась реализовать давнюю мечту, обосновав собственный бизнес. Фитнес-клуб у меня уже есть, он постепенно набирает популярность среди местной молодежи и женщин. Сейчас в день его посещают в среднем по



Фото Д. Чирковой.

10—15 человек. По моим расчетам, этот показатель можно увеличить в пять раз. Поэтому, получив льготный кредит в размере 120 миллионов сумов, планирую оборудовать дополнительные тренажерные залы, организовать спортивную площадку, внедрить еще несколько востребованных услуг. В центре работают пять человек, реализация же моего бизнес-плана позволит создать еще около 20 рабочих мест. Благодаря содействию Комитета женщин я не только получила знания и навыки, финансовую поддержку, но и обрела уверенность в своих силах. Воодушевлена, полна желания быть активной, помогать другим, в том числе ровесницам, которые находятся в начале жизненного пути. Спасибо за очень важную и нужную для меня и моей семьи поддержку!

**Гулбахор ТАНГИРОВА,**  
наш корр.

К Дню медицинских работников

## Главный критерий — оценка народа

Соотечественники в повседневной жизни ощущают результаты реформ во всех сферах, в частности, в здравоохранении. В основе кардинальных перемен в отечественной медицине лежит стремление удовлетворить интересы и чаяния народа, оправдать доверие граждан.

Вопросы повышения качества медицинских услуг, укрепления здоровья населения находятся под постоянным вниманием главы нашего государства. За короткое время под председательством Президента Шавката Мирзиёева проведено пять встреч с представителями системы здравоохранения. Руководитель страны в ходе поездок по регионам посещает сельские врачебные и семейные поликлиники, многопрофильные центры, беседует с врачами и пациентами, что позволяет эффективно решать множество вопросов на месте.

ПРИНЯТО свыше 30 указов и постановлений, нацеленных на комплексное развитие сферы. В их основе — обеспечение законных интересов и удовлетворение потребностей граждан, создание необходимых условий для достойной жизни людей.

Приоритетное значение в оказании населению качественных медицинских услуг придаетается принципу комплексного взаимосвязанного развития каждого звена системы. Приняты и реализуются документы по обеспечению граждан доступными лекарственными средствами, охране материнства и детства, совершенствованию экстренной медицинской помощи, дальнейшему улучшению первичного звена здравоохранения, развитию частного сектора и специализированной медицинской помощи, реорганизации системы профильного образования.

Во время недавней беседы за «круглым столом» в Молодежном пресс-клубе министр здравоохранения Алишер Шадманов отметил, что в рамках совершенствования первичной медико-санитарной помощи на базе 793 сельских врачебных пунктов организованы семейные поликлиники и 441 пункт скорой медицинской помощи. Здания 658 СВП предоставлены докторам в качестве служебного жилья. Кроме того, налажена деятельность врачей узкой специализации по пяти направлениям в сельских семьях и по десяти — в семейных поликлиниках Ташкента. Почти 80 процентов молодых специалистов, окончивших бакалавриат медицинских вузов в текущем году, направлены на работу в первичное звено здравоохранения. Конечно, эти показатели радуют. Однако их недостаточно для удовлет-

ворения потребности народа в качественном первичном медицинском обслуживании. Как особо отметил Президент страны 18 октября на совещании, посвященном анализу реформ в системе здравоохранения, до сих пор не на должном уровне налажена работа по организации патронажной службы, раннему выявлению заболеваний, своевременному диспансерскому контролю и оздоровлению пациентов.



Фото X. Подраева.

— Когда мы говорим о коренных реформах в системе здравоохранения, нужно обратить внимание на важную деталь, — говорит первый заместитель министра здравоохранения Баходир Юсупалиев. — Мерилом их эффективности должно служить мнение народа, а не чиновников. Основным критерием работы сегодня — оперативное реагирование на потребности населения. Перед нами стоит еще целый ряд вопросов, ожидающих решения. Необходимо улучшить систему патронажа, особенно в сельской местности, укрепить материально-техническую базу семейных поликлиник и СВП, обеспечить их взаимодействие со стационарными учреждениями, повсеместно внедрить систему электронной очереди. Те времена, когда врачи занимались составлением бесконечных отчетов и вычислением статистических показателей, уходят в историю. Теперь медики должны сосредоточиться лишь на прямых обязанностях — квалифицированно вести прием, выезжать по

вызовам граждан, идти в махаллы для профилактического осмотра населения, регулярно обходить больных, состоящих на диспансерном учете. Словом, вносить реальный вклад в профилактику заболеваний, создание условий для укрепления здоровья граждан, работать ответственно и с душой, чтобы качество медицинского обслуживания было на высоте.

ПРИ внедрении любого новшества в практику определенное время уходит на адаптацию. Поэтому при проведении реформ в разных звеньях здравоохранения опробовываются образцовые проекты. В частности, в Ташкенте и в трех районах каждого региона организуется образцовая система первичной, экстренной медицинской помощи и

услуг. Полностью покрыты за счет государственных средств с этой целью освоено 42,3 миллиарда сумов. Уровень охвата прививками составил 99,5 процента. С 2018 года Узбекистан одним из первых в мире вводит вакцинацию против папилломавирусов среди девушек-подростков. Это послужит снижению среди женщин онкологических заболеваний, укреплению их репродуктивного здоровья.

Один из актуальных вопросов, вызывавших справедливое недовольство граждан, был связан со службой скорой медицинской помощи. Действительно, в ее адрес нередко поступали нарекания, связанные с такими проблемами, как нехватка автотранспортных средств и несвоевременное прибытие бригады, дефицит лекарств.

Пути решения этих проблем обозначены в указе и постановлении Президента по совершенствованию экстренной медицинской помощи, — говорит заместитель министра здравоохранения Абдухаким Хаджибаев. — Вдвое увеличено финансирование службы «скорой помощи», налажено централизованное обеспечение лекарствами, по 52 видам заболеваний выработаны и внедрены в практику единые стандарты. До конца года планируется доставить в регионы 1 200 современных специализированных автомашин «скорой помощи», уже закуплена их основная часть.

Глава государства также обозначил перспективные задачи, связанные с предоставлением населению регионов, отдаленных районов качественной специализированной медицинской помощи. Для этого в областях создаются филиалы республиканских центров. Например, отделения Республиканского специализированного научно-практического центра кардиологии скоро заработают в Андижанской, Наманганской, Кашкадарьинской, Джизакской, Хорезмской областях, Республиканского специализированного научно-практического центра эндокринологии — в Навоийской, Кашкадарьинской, Ферганской, Андижанской и Наманганской. Кроме того, запланировано создание в районных медобъединениях специализированных отделов.

Также из числа ведущих медиков столицы, выступивших с инициативой работать в регионах, отобрано 134 кандидата. Они направлены в областные лечебные учреждения. За последнее время ведущие специалисты республиканских медицинских центров обследовали в регионах страны более 190 тысяч пациентов, провели свыше 1 500 высокотехнологичных операций. С участием зарубежных специалистов сделано

более 350 сложных хирургических вмешательств, состоялось свыше 80 мастер-классов.

Более 50 соотечественников, работающих в зарубежных клиниках, возвратились на Родину. На данный момент они трудятся в крупнейших лечебно-профилактических центрах. Например, Рустам Ярбеков, квалифицированный кардиохирург, на протяжении 12 лет был сотрудником Российского центра сердечно-сосудистой хирургии имени А. Бакулева. Узнав об условиях, создаваемых по инициативе Президента для медработников, вернулся в Узбекистан. На данный момент Р. Ярбеков работает в Республиканском специализированном центре кардиологии. С начала года он успешно провел свыше 300 сложных операций по аортокоронарному шунтированию, замене сердечных клапанов, удалению врожденных и приобретенных пороков сердца.

Не остается без внимания и процесс реабилитации пациентов, страдающих от неврологических и сердечно-сосудистых заболеваний. Известно, что среди недугов, которые становятся причиной инвалидности или смерти человека, основное место занимают именно они. Особенно широко распространены инсульт и инфаркт. Для восстановления пациентов, которые их перенесли, в стране рассматривается вопрос превращения некоторых санаториев в реабилитационные центры.

До недавнего времени граждане Узбекистана были вынуждены обращаться в зарубежные клиники в сложных случаях тяжелых заболеваний. Этот вопрос поэтапно решается. Впервые в истории медицины нашей страны вводятся уникальные операции по трансплантации.

Трансплантологическая служба требует больших затрат и ресурсов. По инициативе главы государства с начала года проводится большая работа по организации данной деятельности, — говорит директор Республиканского специализированного центра хирургии Феруз Назиров. — Принимаются последовательные меры по оснащению лечебных учреждений, подготовке кадров. Приоритетное внимание уделяется внедрению передовых стандартов медицины, механизмов защиты прав и интересов пациентов. Так, нашим учреждениям уже налажены тесные связи с самыми лучшими специалистами мира.

Есть еще одно направление медицины, требующее совместного взаимодействия всех учреждений и специалистов сферы, — это социально значимые заболевания. В нашей стране разработаны отдельные программы по борьбе с туберкулезом,

психиатрическими, кожно-венерологическими, онкологическими заболеваниями, и в отношении их профилактики и лечения приняты постановления Президента. Только в результате правильной организации фтизиатрической службы Узбекистан занял третье место среди более чем 50 государств — членов Европейского комитета ВОЗ, получил признание Всемирной организации здравоохранения.

В МЕДИЦИНУ активно вливаются медики с предпринимательской жилкой. Постановлением Президента «О мерах по дальнейшему развитию частного сектора здравоохранения» от 1 апреля этого года перечень медицинских услуг, которыми могут заниматься частные здравницы, расширен от 50 до 126. В результате в Узбекистане создаются совместные с зарубежными партнерами клиники. Для разгрузки государственных медицинских учреждений предусматривается возможность передавать в ведение частных медицинских компаний широкий спектр процедур, таких как гемодиализ, забор и расшифровка лабораторных анализов, стерилизация. Кроме того, услуги столовой, прачечной планируются полностью передать в частный сектор. Исходя из передового зарубежного опыта будет разработана и внедрена система поэтапной аккредитации всех медучреждений, практику лицензирования медицинской деятельности юридических лиц упразднить.

Также принят ряд нормативно-правовых актов по удовлетворению потребности населения в качественных и доступных лекарствах. Указ главы государства «О мерах по кардинальному совершенствованию системы управления фармацевтической отраслью» от 7 ноября 2017 года стал очередным важным шагом в динамичном развитии сферы, будет способствовать созданию отечественными предприятиями конкурентоспособной продукции.

В целом сфера здравоохранения нацелена соответствовать самым высоким меркам, не утрачивая гуманной сущности, стать способной помочь людям быть здоровыми, а значит — счастливыми. Согласно Закону «Об установлении Дня медицинских работников Республики Узбекистан», ежегодно второе воскресенье ноября широко отмечается как праздник, что еще раз подтверждает пристальное внимание государства к людям в белых халатах. В Год диалога с народом и интересов человека праздник обретает особый смысл, ведь благородная миссия врача созвучна его главным целям и задачам.

**Фуркат САНАЕВ,**  
обозреватель.

## На театральных подмостках

### Драма о Темуре покорила столицу

В Ташкенте прошли гастроли Бухарского областного театра музыкальной драмы. Особый отклик у столичных зрителей, коллег по цеху и критиков вызвал спектакль «Зафарнома», посвященный жизни и деятельности Амира Темура.

Его поставили режиссеры Валижон Умаров и Сайфиддин Мелиев по мотивам фундаментального труда историка Шарафиддина Али Язди «Зафарнома», «Уложенный Темура», других книг, рассказывающих о жизни и наследии Сахибкирана. В музыкальной костюмированной драме с точностью воссоздана атмосфера далекой эпохи, в ней задействовано более 40 творческих сотрудников театра.

Великий полководец, государственный деятель, покровитель науки и искусства предстает перед нами не как могущественная историческая фигура, а как человек с его чувствами и сомнениями, стремлениями и надеждами. Мы видим правителя, который искренне заботится о благополучии народа, во всех деяниях руководствуется принципом «сила — в справедливости».

### Куклы играют для взрослых

Этой осенью репертуар Государственного театра кукол Узбекистана впервые за последние 30 лет пополнился спектаклем для взрослых «Тень».

Новаторский мюзикл поставлен по одноименной пьесе Евгения Шварца. В нем звучит более 20 песен, которые исполняют известные артисты театра и эстрады. Автор литературной обработки и режиссер постановки — Динара Юлдашева. Несмотря на то, что произведение «Тень» написано в жанре сказки, очевиден его острый социальный и глубокий психологический подтекст. Герои пьесы — молодые люди, которые преодолевают непростой период — переход от юности к самостоятельной взрослой жизни. Им предстоит определить для себя настоящее человеческие ценности, истинное предназначение, не дать второму «теневому Я» ступить на неверный путь.

Изюминка спектакля — необычный видеоряд, который сопровождает повествование, оригинальные костюмы, позволяющие кардинально менять образ персонажей без замены кукол.

Подготовила  
Юлия ЛОГВИНА, наш корр.

## Творчество

### Во власти чарующей музыки

Лауреат международного конкурса «Golden Trophy» и многочисленных фестивалей Государственный камерный оркестр народных инструментов «Согдиана» отметил свое 25-летие. По этому случаю в Большом зале Государственной консерватории Узбекистана состоялся концерт, который одновременно открыл очередной творческий сезон именитого коллектива.

Состоящая из произведений разных эпох и народов программа вечера получилась насыщенной и оригинальной. Здесь властвовала Ее Величество музыка, всецело поглощая внимание взыскательной публики.

За 25 лет у коллектива «Согдиана» были победы и неудачи, обретения и потери. Вместе с тем было главное — вера в свое дело и, конечно, большая любовь к национальным музыкальным инструментам, которые в руках исполнителей превращались в источник волшебных звуков, уводящих слушателей в мир чарующей музыки.

За это время оркестр осуществил немало инновационных проектов с музыкантами разных стран мира. «Узбекско-баварский диалог» совместно с немецким концертным ансамблем, «Interfolk» с британской рок-фолк-группой «Igon Horse», старинная музыка эпохи барокко совместно с немецким ансамблем «Ombr a luce», проект «Мосты взаимопонимания» с американскими группами «Blue Grass» и «Old Grey Goose»,

«Западно-восточный диван» по произведению Гёте, польские колядки, концерты русской, итальянской, немецкой, азербайджанской музыки и другие — это веки пройденного пути. А в 2014 году коллектив осуществил музыкальное сопровождение немого фильма «Принцесса устриц» (производство 1919 года, Германия). Эти проекты явились примером сближения разных музыкальных ландшафтов, содействовали активизации диалога культур Востока и Запада.

С 1996 года камерный оркестр проводит республиканский фестиваль ансамблей и оркестров народных инструментов «Напевы Науруза», который в 2015-м стал международным, выпустил ряд сборников и учебных пособий по коллективному исполнительству. Фестиваль на своих концертах впервые представил ансамбли дошкольных образовательных учреждений республики, куда входят воспитанники от 4 до 6 лет. Серьезные лица маленьких исполнителей, уверенно держа-

щих в руках узбекские народные инструменты и исполняющих мелодии разных народов, всегда вызывают восторг слушателей.

Но, пожалуй, одно из главных достижений оркестра — это его музыканты. За прошедшие годы сменилось три поколения исполнителей. Приходили они в коллектив юными, еще не имеющими достаточного опыта совместной работы. За годы пребывания в оркестре исполнители учились главному — творческому отношению, единству мышления и умению добросовестно трудиться во имя музыки. И каждый раз при смене поколений все начиналось заново. Практика показала, что «Согдиана» не просто коллектив, в котором музыканты исполняют разнообразный репертуар и занимаются концертной деятельностью. Они еще работают над раскрытием исполнительских возможностей узбекских народных инструментов, занимаются разработкой новых способов звучания и внедрением этих новаций в учебный процесс. Как и изучают принципы преподавания на них, постигают азы руководства. Вместе же чувствуют себя единым организмом, благодаря слаженной работе которого музыкальное искусство нашей страны знают и любят на международных концертных площадках. Оркестр — лауреат междуна-

ного конкурса и многочисленных фестивалей, проходящих в Германии, Франции, Испании, Египте, России, Казахстане, Индии, США, Республике Корея.

Гордостью «Согдианы» являются ее воспитанники: художественный руководитель и главный дирижер Молодежного симфонического оркестра Узбекистана, заслуженный артист Камолитдин Уринбаев, художественный руководитель и главный дирижер Академического оркестра народных инструментов Объединения оркестров Узбекистана Дилшод Муталов, профессор кафедры исполнительства на народных инструментах Государственной консерватории Узбекистана, заслуженный артист Одиложон Назаров. Можно назвать еще десятки имен. И все они в своей деятельности продолжают традиции, сложившиеся в недрах коллектива, несут людям свет, добро, любовь, радость.

Вся эта работа не могла быть реализована без поддержки людей и организаций, которые на протяжении многих лет остаются рядом с оркестром, помогая ему в осуществлении проектов. Творческий путь длинной в четверть века продолжит впереди новые ступени к музыкальному Олимпу.

**Фируза АБДУРАХИМОВА,**  
художественный  
руководитель и дирижер  
Государственного  
камерного оркестра народных  
инструментов «Согдиана»,  
заслуженный деятель  
искусств Узбекистана.

## Метеопрогноз

### Последнее дыхание осени

Со следующей недели, по прогнозам синоптиков, ожидается существенное понижение температуры.

В Каракалпакстане и Хорезмской области 12 ноября местами возможны небольшие осадки. Температура ночью 12—13 ноября 2—7° тепла, 14—15 ноября 2° мороза—3° тепла, днем 12 ноября 12—17° выше нуля, 13—15 ноября 5—10° тепла.

В Бухарской и Навоийской областях 14 ноября в отдельных районах возможен небольшой дождь. Температура ночью 12—13 ноября 7—12°, 14—15 ноября 5—10° тепла. Дневная температура 12 ноября составит 18—23° тепла, но уже 13—15 ноября понизится до 10—15° тепла.

Похолодает с будущей недели и в Ташкентской, Самаркандской, Джизакской и Сырдарьинской областях. Температура ночью 12—13 ноября 7—12° тепла, 14—15 ноября 5—10° тепла, днем 12 ноября 18—23°, 13—15 ноября понижение до 10—15° тепла.

На юге страны в Кашкардарье и Сурхандарье 14—15 ноября в отдельных районах возможен дождь. Местами вероятность усиления ветра до 15—20 м/с. Температура ночью 8—13° тепла, днем

12 ноября 21—26° и понижению до 10—15° тепла 13—15 ноября.

В Андижанской, Наманганской и Ферганской областях 12—14 ноября температура воздуха составит ночью 6—11° тепла, днем 15—20°, 15 ноября ночью 5—10° тепла, днем 10—15° тепла.

В горных районах республики 12—13 ноября без осадков. 14—15 ноября местами ожидаются осадки в виде дождя с переходом в снег. Температура ночью 12—14 ноября 2—7° тепла, 15 ноября 0—5° тепла, днем 12 ноября 13—18°, 13—15 ноября постепенное понижение до 5—10° выше нуля.

В Ташкенте переменная облачность, без осадков. Ветер восточный 3—8 м/с. Сегодня температура ночью 8—10° тепла, днем 20—22° тепла. Завтра 12 ноября температура ночью 9—11° выше нуля, днем воздух прогреется до 21—23°. 13 ноября ночная температура составит 9—11° тепла.

Подготовила  
Гули ЭШМАТОВА.

## События

### Есть миллионный абонент!

К сети национального оператора мобильной связи «Uzmobile» стандарта GSM подключился миллионный абонент.

Сеть стандарта GSM филиала «Uzmobile» АК «Узбектелеком» была введена в коммерческую эксплуатацию в Ташкенте и столичном регионе около двух с половиной лет назад. Но за этот короткий срок в условиях жесткой конкуренции коллективу филиала удалось значительно расширить и укрепить свои позиции на рынке услуг сотовой связи.

В частности, в прошлом году филиал «Uzmobile» для своих абонентов объединил общение внутри сетей стандартов связи GSM и CDMA. Также здесь активно

внедряются и расширяются услуги международного автоматического роуминга, и сейчас данная услуга доступна в более чем 65 странах. А в рамках подписанного меморандума о сотрудничестве с центром развития системы «Электронное правительство» национальным оператором мобильной связи введена специальная услуга «Общение с народом», которая позволяет абонентам получать бесплатный доступ на 80 веб-сайтов государственных ведомств.

Собир АЛИЕВ.

## На правах рекламы

### Унитарное предприятие «Ургенчтрансгаз»

объявляет открытый конкурс на разработку и внедрение системы управления качеством в соответствии с требованиями международного стандарта ISO 9001:2015, ISO 14001:2015, OHSAS 18001:2007.

В конкурсе могут принять участие консалтинговые организации, имеющие соответствующую квалификацию в области разработки и внедрения систем управления качеством ISO 9001:2015, ISO 14001:2015, OHSAS 18001:2007.

Коммерческие предложения с необходимыми сведениями об участниках конкурса (контактные телефоны, адрес, копии официальных документов, подтверждающих должную квалификацию, в том числе успешное прохождение обучения и получение соответствующей квалификации в НИИСМС агентства «Узстандарт» и в других тренинговых компаниях, а также лицензия Кабинета Министров Республики Узбекистан на право обучения по системам менеджмента), скрепленные печатью организации, должны направляться в УП «Ургенчтрансгаз» по адресу:

220100, г. Ургенч, проспект Ислама Каримова, 61.

Срок подачи заявок — в течение 15 календарных дней с момента опубликования объявления.

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью  
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/158/11-17/743 «Поставка запасных частей и оборудования Drager»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять минимальным квалификационным критериям и иметь за последние три года (2014 г., 2015 г., 2016 г.) опыт работы в качестве поставщика оборудования с суммарным оборотом не менее 300 000 (триста тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 27 ноября 2017 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А,  
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+99871) 140-40-40,  
факс (+99871) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 22 декабря 2017 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 22 декабря 2017 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью  
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/156/11-17/741 «Поставка уплотнений для фланцевых соединений и деталей трубопроводов»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять минимальным квалификационным критериям и иметь суммарный оборот участника в качестве поставщика деталей трубопроводов за последние три года (2014 г., 2015 г., 2016 г.) в размере не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 27 ноября 2017 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А,  
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+99871) 140-40-40,  
факс (+99871) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 26 декабря 2017 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 26 декабря 2017 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

## Халқ сўзи

### Народное слово

#### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1121. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 17 973. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



## Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-09. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 236-09-67. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.nardnoeslovo.uz e-mail: info@nardnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. ЛИ  
Джурный А. ЯКУБОВА  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по Уза: 00.10 Подписано в 01.30